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Wagenpark Vlaamse overheid  -  Stand van zaken

In de beleidsnota Mobiliteit en Openbare Werken 2019-2024 staat aangegeven dat onze 
vervoersvloot groener en veiliger moet worden. Ook de Vlaamse overheid speelt hier 
uiteraard een belangrijke rol in. Het aankoopbeleid van nieuw het rollend materiaal is een 
belangrijke indicatie in welke mate er ingezet wordt op vergroening en verbetering van de 
verkeersveiligheid. Het aankoopbeleid werd vorige legislatuur met verschillende 
omzendbrieven gestructureerd. Eind 2018 beschikte het Vlaamse overheidsapparaat over 
een vloot van 3648 voertuigen. 

1. Kan de minister een overzicht geven van het rollend materiaal van het Vlaamse 
overheidsapparaat voor 2019 en indien mogelijk voor 2020? Welke agentschappen, 
departementen en diensten beschikken over welk wagenpark of aanvullende mobiele 
vloot? Welke aankopen van rollend materiaal werden er in 2020 gedaan?

2. Welke evolutie heeft het wagenpark van de Vlaamse overheid afgelopen jaren 
ondergaan?

3. Welke inspanningen gebeurden er het afgelopen jaar bij de diverse agentschappen, 
departementen en diensten om het rollend materiaal te verbeteren qua 
verkeersveiligheid en ecologische voetafdruk?

4. Zijn er sinds de omzendbrief KB/BZ/2017/4 betreffende de verwerving en 
vervreemding, gebruik en beheer van dienstvoertuigen, nieuwe richtlijnen 
uitgevaardigd voor de verbetering of vernieuwing van het wagenpark? Welke 
voorwaarden of richtlijnen worden hierbij benut? Wordt een actualisatie van het 
Actieplan Mobiliteit gepland?

5. Welke inspanningen wordt door de Vlaamse Regering in 2021 gepland om het 
wagenpark verder veiliger en ecologischer te maken?

6. Wat is de verhouding tussen het aantal geleasede en aangekochte wagens? Wat is de 
verhouding van de gemiddelde leeftijd van aangekochte van geleasede wagens in het 
Vlaamse wagenpark?

7. Kan de minister een overzicht bezorgen van het aantal geleasede en het aantal 
aangekochte wagens het afgelopen jaar?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (165) en Lydia Peeters (604).



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 165 van 20 januari 2021
van ORRY VAN DE WAUWER

1. De bevraging over het jaar 2020 werd pas recent opgestart, de laatst beschikbare cijfers 
zijn deze van 2019, zoals deze werden verwerkt in de rapportering van het Actieplan 
Mobiliteit. In bijlage 1 kan u een overzicht terugvinden van de totale vloot van de 
Vlaamse overheid (incl. kabinetten). Voor uw vraag over de aankopen verwijs ik naar 
het antwoord op vraag 7 aangezien u daar dit onderwerp ook bevraagt. 

2. De rapportering van het Actieplan Mobiliteit toont een duidelijke vergroening van de 
vloot in de laatste jaren. Eveneens in bijlage 1 kan u een overzicht terugvinden van de 
aantallen en de gemiddelde ecoscore van het wagenpark van de Vlaamse overheid en 
dit voor de jaartallen 2015, 2018 en 2019.

3-5.Zowel de voorbije jaren, als nu en in de toekomst worden er binnen de Vlaamse 
overheid heel wat inspanningen geleverd om de vloot te vergroenen:
- Elke entiteit moet een vervoersbehoefteplan opmaken zodat de mobiliteitsbehoefte 

in kaart wordt gebracht. Vervolgens wordt gekeken hoe duurzaam mogelijk dit kan 
georganiseerd worden en welke auto’s vervangen moeten worden. Verder bouwend 
hierop voorzien we financiële ondersteuning voor het updaten van reeds 
opgemaakte vervoersbehoefte -en vervangingsplannen en wordt er bijkomende 
aandacht besteed aan het opmaken van weggebruikerstypes;

- Daarnaast werden er in 2018 en 2019 premies uitgereikt voor elektrische 
voertuigen;

- In 2018 werd bovendien de beslissing genomen om het beheer van het wagenpark 
te centraliseren bij Het Facilitair Bedrijf, zodat de klimaatambities gerealiseerd 
kunnen worden;

- Door auto’s samen te brengen in een pool kon tegelijk ook het aantal 
poolvoertuigen binnen de Vlaamse overheid verder afgebouwd worden;

- Er wordt nog steeds financiële ondersteuning voorzien voor het volgen van een 
cursus ecodriving; 

- Er wordt facilitaire ondersteuning geboden op vlak van aankopen en 
raamcontracten. Het Facilitair Bedrijf staat als aankoopcentrale in voor het up to 
date houden van de nodige raamcontracten, zowel in aankoop als in leasing en dit 
voor wagens die voldoen aan de omzendbrief, voor fietsen, voor deelsystemen,… 
De raamcontracten worden zo opgebouwd en samengesteld dat de vergroening 
maximaal wordt gefaciliteerd en gestimuleerd;

- Uitrol en verdere uitbouw van het netwerk van laadpalen: gedurende het eerste 
actieplan mobiliteit werd een basisnetwerk van laadinfrastructuur uitgerold. Nu 
willen we dit netwerk fijnmaziger uitbouwen. Het principe ‘paal volgt wagen’ wordt 
gerespecteerd. Verder wordt er niet alleen gewerkt aan laadinfrastructuur voor 
voertuigen, maar ook voor fietsen. Daarnaast werden er ook thuislaadpunten  
geïnstalleerd voor de werknemers die met een elektrisch of plug-in hybride 
dienstvoertuig rijden;

- Grote kantoorgebouwen worden future proof op het vlak van mobiliteit: ze zijn 
uitstekend bereikbaar en voorzien van alle nodige infrastructuur om elektrische 
mobiliteit en alternatieve vervoersvormen te ontvangen. Het principe van smart 
charging wordt geïntroduceerd in de parkings, waardoor het energiegebruik 



verbonden aan het opladen van elektrische voertuigen op een efficiënte manier 
wordt georganiseerd;

- Er worden overkoepelend gecoördineerde communicatieacties om positief 
mobiliteitsgedrag te stimuleren opgezet. Jaarlijks wordt er een overkoepelende 
fietsactie georganiseerd ter bevordering van het fietsgebruik;

- In 2021 wordt de mobiliteitsprofielschets verder uitgebouwd en gekoppeld aan 
Ultimo. Hierdoor stroomt de informatie die opgenomen en geactualiseerd wordt in 
Ultimo, door naar de mobiliteitsprofielschets. Via dit instrument zal in één 
oogopslag duidelijk worden hoe ver een entiteit staat in het behalen van de 
operationele doelstellingen en de globale doelstelling van het actieplan mobiliteit. 
Verder biedt het ook de mogelijkheid om te bekijken wat een vervanging van één 
of meerdere wagens tot gevolg zou hebben op hun gemiddelde ecoscore of hun 
CO2-uitstoot; 

- Verder uitbouwen van een goed fiets- en fietsfaciliteitenbeleid binnen de gebouwen 
van Het Facilitair Bedrijf en promotie hiervan, verbeteren van fietsvoorzieningen 
(o.a. herstel, onderhoud, douchevoorzieningen, kleedkamers, overdekte en 
beveiligde fietsenstallingen), voldoende (elektrische) dienstfietsen aanbieden 
inclusief laadinfrastructuur, Bluebike,…;

- Er worden communicatieve acties opgezet waarbij entiteiten van elkaar kunnen 
leren, waarbij goede voorbeelden anderen kunnen inspireren, waarbij entiteiten 
extra begeleiding kunnen krijgen voor de vergroening van hun wagenpark, waarbij 
elektrische voertuigen kunnen worden uitgeprobeerd,…; 

- Er werd in 2020 een actualisering van de omzendbrief uitgevoerd. De belangrijkste 
wijzigingen zijn een verhoging van de TCO bedragen en het invullen van de blind 
spots (sommige aandrijvingen hadden voor bepaalde voertuigklassen nog geen 
TCO waarden toegewezen gekregen). Daarnaast werd er ook een aanpassing van 
een aantal ecoscores doorgevoerd;

- Er werd het afgelopen jaar ook gewerkt aan een volledig nieuwe omzendbrief en 
een volledig nieuw actieplan mobiliteit. Het betreft een verderzetting van de 
ingeslagen weg, opgemaakt op basis van de verworven ervaring, maar het zet ook 
in op verhoging van de ambities. Deze beleidsdocumenten zitten beiden in een 
finaal stadium en worden momenteel ter goedkeuring voorgelegd aan de 
verschillende betrokken actoren. 

Inzake verkeersveiligheid bestaat er geen overkoepelend actieplan binnen de Vlaamse 
overheid en verwijs ik naar de antwoorden op uw vorige vragen 183 van 21 december 
2017 en 104 van 9 januari 2020.

6. Op basis van de gegevens van 2019, bedraagt het aandeel gekochte voertuigen in de 
vloot 79,96% en het aandeel geleasede voertuigen 19,97%. De gemiddelde leeftijd van 
een aangekocht voertuig is 6,5 jaar, van een geleased voertuig 2,65 jaar.

7. De bevraging over het jaar 2020 werd nog maar recent opgestart, ik kan u dus nog 
geen gegevens bezorgen over de voertuigen die in 2020 geleased of aangekocht 
werden. In bijlage 1 kan u de cijfers van 2019 terugvinden. Alle nieuw verworven 
voertuigen (lease en aankoop) worden daarin weergegeven.

BIJLAGE

Overzicht wagenpark

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11851

